

68岁退伍老兵22年捐资千万助乡邻

辞去公职经商成为创业致富带头人 助学又修桥,谭德发总是奔赴在公益之路上



温暖在您身边

捐资6.1万元启动“德发杯”文化进万家及捐资助学活动;捐资5万元举办2023年“美好教育·美丽教师”教职工健身操(舞)大赛……这是株洲炎陵县68岁退伍老兵谭德发最近做的几件好事。为家乡扶贫济困、捐资助学、乡村振兴等社会公益事业,谭德发已先后捐款1200万元。

3月22日,三湘都市报记者采访了谭德发。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规
实习生 王淇 通讯员 张和生



谭德发捐资修桥。 受访者 供图

一年运销了全县10%的积压木材

虽已退伍多年,但谭德发全身上下至今透着“兵的气息”:黝黑的脸、刚毅的眼神、挺直的腰板。

1978年,谭德发退伍回乡,在株洲炎陵县钨矿工作3年后,调任县民政局,有了令人艳羡的“铁饭碗”。

炎陵县地处罗霄山脉腹地,森林覆盖率高,林木储量丰富,木材外销是当时全县财政收入的主要经济来源。但由于交通不便、信息闭塞,木材大量滞销。为破解困局,炎陵县人民政府号召全县干部群众齐心协力推销木材,鼓励干部职工下海经商。谭德发毅然决定辞去公职,在激流勇进的改革大潮中当一名“排头兵”。

一台二手车,一双铁脚板,谭德发风里来雨里去进乡下村寨,跑城市厂家,困了靠着车座打盹,饿了就吃几口干粮。那一年,他穿破了10双胶鞋,好几次遭遇险情,差点车毁人亡。凭着“特别能吃苦”的精神,一年就运销了全县10%的积压木材,不仅超额完成了推销任务,也挣得自己人生创业的“第一桶金”。

进入商海的谭德发愈战愈勇,成为远近闻名的创业致富带头人。如今,谭德发的生意范畴也愈来愈宽,涉及矿冶、液化气、房地产、机动车环保检测等领域,为社会提供就业岗位2000多个。

消防隐患曝光

湘潭一餐厅因堵塞消防疏散通道被罚逾万元

3月13日,湘潭经开区城市农夫生态餐饮新天地店因堵塞消防疏散通道、锁闭安全出口被湘潭经开区消防救援大队依法罚款1.02万元。

3月9日,湘潭经开区消防救援大队开展畅通消防“生命通道”集中夜查行动。检查发现城市农夫生态餐饮新天地店营业期间二楼南侧通道处堆放大量电风扇、纸箱等杂物违规占用消防疏散通道,且安全出口处防火门被上锁。发现这一情况后,大队执法人员现场清理,将杂物全部搬离,并利用破拆工具对门锁进行强制拆除。大队执法人员还当场对餐厅值班管理人员开展批评教育。根据《中华人民共和国消防法》第二十八条规定,任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。3月13日,大队根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第三项和《关于对部分消防安全违法行为实施行政拘留的裁量指导意见》,对城市农夫生态餐饮新天地店下发了《行政处罚决定书》,违规占用疏散通道、封闭安全出口两项并罚,处罚款1.02万元。

■朱亚军 蒋迎亚

湘乡一家公司占用消防通道被罚款5200元

近日,湘乡市消防救援大队在开展日常消防监督检查中,发现位于湘乡市东山街道办事处的湘乡市金点装饰有限公司存在占用消防安全疏散通道的违法行为,湘乡市消防救援大队依法对该场所进行处理。

大队监督检查人员在该公司检查时发现,公司消防

安全疏散通道堆放杂物,导致通道被占用,一旦发生火灾,将严重影响火灾初期扑救及人员的安全疏散,该行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。湘乡市消防救援大队依据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第三项之规定,给予湘乡市金点装饰有限公司罚款人民币伍仟贰佰元整的行政处罚,并督促该场所恢复消防安全疏散通道,确保人员疏散逃生安全。

■朱亚军 刘敏

双峰一餐馆装修采用大量可燃易燃材料被临时查封

近日,双峰县消防救援大队消防监督执法人员对位于双峰县永丰街道城西社区和森中路与思云路西南角翰林首府的双峰县洪记渔浦餐饮有限公司进行日常消防监督检查时,发现该餐馆室内装修采用大量可燃易燃材料装修装饰,不符合公众聚集场所室内装修工程消防技术标准,如不及时消除隐患将可能严重威胁公共安全。

检查期间,大队监督执法人员结合典型火灾案例对餐馆负责人进行耐心细致地宣讲教育,现场告知场所在存在火灾隐患,特别是可燃材料的火灾危险性。经大队集体议案后,依法对其下发了《临时查封决定书》,同时督促餐馆负责人在查封期限内尽快整改火灾隐患,拆除可燃材料的装饰物,确保场所消防安全。

下一步,该大队将结合全县“打好安全生产翻身仗行动”,持续加大消防安全检查力度,紧盯消防安全薄弱环节,用足用好法律手段,坚决做到“检查一处、安全一处”,全力确保辖区火灾形势持续稳定。

■贺超荣

郴州苏仙区一超市使用不合格消防产品被处罚

近日,郴州市宜美集市超市因使用不合格消防产

22年捐资1200万元回报乡邻

“自己过好了,就要尽一份力去帮助他人,更要感恩回馈社会。能够让别人幸福,就是自己的快乐。”农民家庭出身,火热军营的淬炼,让谭德发格外关注困难群众、弱势群体,也坚定了他为社会公益事业添砖加瓦的决心。

炎陵县霞阳镇草坪村两个村民小组被河流阻断,村民通行、农资和农产品运输需要绕行。2021年,谭德发捐资30多万元,新建一座可通行中小型车辆的“便民桥”。炎陵县新建了一批廉租房,他给263户新入住的困难户免费赠送一台液化气灶,价值5万多元,并对低保户购买液化气每瓶优惠5元。

谭德发经常联合发动爱心人士,开展爱心助学活动,帮助品学兼优的贫困学子摆脱困境。在炎陵县鹿原镇,他得知一名退伍老兵的两个儿子学习成绩优异,却因家庭经济原因面临失学的困境,便在自己的公司为其安排工作,并资助孩子们上学。“孩子们都很争气,一个考上清华大学,另一个成为工程师。”说到这里,谭德发很是欣慰。

此外,他还先后给河渡小学770名学生各捐赠一份价值30余元的学习用品;为鹿原、水口、垄溪等学校的贫困学生和留守儿童捐款6万元等。

2020年5月,谭德发见县里爱好足球的青年越来越多,而县城却没有一家公共足球场,遂出资50多万元,在坎坪村建起“德发老男孩足球场”,向社会免费开放,成为当地足球爱好者们日常训练、竞技的主要场所。

忙碌的谭德发总是奔赴在公益之路上,据不完全统计,2001年至今,已为各项公益事业捐款1200万元。

品逾期未改,被郴州市苏仙区消防救援大队依法处罚。

郴州苏仙区消防救援大队在对郴州市宜美集市超市进行消防监督检查时,对该单位一楼营业区域内2处室内消火栓箱内配置的消防水枪现场进行抗跌落试验后,发现2个消防水枪接口处变形,外表皮破损,不能正常操作使用,为不合格消防产品,消防大队依法下发了《责令限期改正通知书》,责令该单位限期改正。

整改期限届满后,消防监督检查人员对该单位进行复查时,发现该单位使用不合格消防产品行为逾期未改。监督检查人员现场对该超市负责人进行了批评教育,说明了违法行为可能导致的严重后果,对该场所消防违法行为进行立案查处,并要求该场所立即采取措施进行整改。经过调查取证,根据《中华人民共和国消防法》第六十五条第二款之规定,给予郴州市宜美集市超市罚款5500元及单位负责人罚款500元的行政处罚。

■饶俊逸

郴州嘉禾一酒店消防设施未保持完好有效被罚

近日,郴州市嘉禾县一家商务酒店因消防设施未保持完好有效,被嘉禾县消防救援大队依法予以行政处罚。

据悉,嘉禾县消防救援大队在开展消防安全专项整治时,发现嘉年华商务酒店存在部分防火门损坏,部分疏散指示标志和自动喷水灭火系统不能正常使用等火灾隐患,违反了《中华人民共和国消防法》有关规定。因该宾馆属于公众聚集场所,且所在建筑为高层公共建筑,一旦发生火灾,容易造成群死群伤火灾事故。大队责令其立即整改,并综合判定该宾馆为重大火灾隐患单位。

目前,县消防救援大队已提请县政府挂牌督办重大火灾隐患,并对该宾馆进行立案查处,依法作出罚款6000元的行政处罚。

■张小艳